Резерв для котельных

рани сотрудничества

Инициатива руководства ООО «Уралкотёл», то есть головного предприятия ООО «Пермьэнергосервис», по заготовке «альтернативного топлива» в виде бурьяна, соломы и сена для котельных Альменевского района, продолжается конкретными делами. Подтверждением сказанному служит недавняя поездка в Бороздинку вместе с заместителем начальника Альменевского участка ООО «Пермьэнергосервис» Г. Г. Гайсиным и увиденная своими глазами заготовка бурьяна на залежных землях, расположенных в пяти километрах от этого населённого пункта. На танрыкуловско-бороздинской грани находятся сотни гектаров заросших полутораметровой сорной растительностью, которые в весенний период представляют реальную угрозу флоре. фауне и населённым пунктам в случае возникновения пожара. А

ванию, подбору и прессованию в рулоны сухой ромашки и другого разнотравья, являются одним из способов создания противопо-

жарной безопасности. - На этом урочище, которое называется «Ильясовский бугор», общей площадью порядка трёхсот гектаров, в течение четырёх дней работает две единицы техники. Раньше все поля в округе засевались, но за последние годы превратились в залежь и зарастают сорной растительностью, бурьяном. В работе задействованы два трактора МТЗ-82. Один с прицепной валковой жаткой, а другой с рулонным пресс-подборщиком ПР-120 М. Технику и необходимое оборудование для этой цели весной закупило ООО «Уралкотёл». Трактористами трудятся Рамиль Гайнутдинов и Руслан Валиахметов. Заготовлено более трёхсот рулонов. В целях противопожарной безопасности, вокруг урочища провели обработку почвы дискатором. Далее,

агрегаты пойдут на урочище «Малый Чебурак», где продолжат очищать залежные участки, которые отводятся под пары, и будут обрабатываться после окончания посевной техникой крестьянско-фермерского хозяйства Тищенко на площади 1500 гектаров. Продумываем вопрос относительно вывозки и хранения заготовленных рулонов. Они будут использоваться в качестве топлива в котельной села Альменева и муниципалитетах в осенний период, то есть в начале отопительного сезона. Кстати сказать, к нам недавно уже обращались из ООО «Гаитово» по поводу уборки от бурьяна залежных земель. Думаю, что мы сможем оказать помощь этому сельхозпредприятию и другим, которые также намерены с нами сотрудничать на взаимовыгодной основе. – пояснил ход заготовки «альтернативного топлива» заместитель начальника Альменевского участка ООО «Пермьэнергосервис» Гумар Галеевич Гайсин.

Александр КОРНЕВ.



Плюсы и минусы торгового рынка

На площади Комсомола в нашем райцентре организован продовольственный и вещевой рынок. Каждый понедельник и пятницу предприниматели из соседних районов приезжают в Альменево для реализации различных товаров на площади и прилегающей территории возле центрального Дома культуры, у обелиска и т. д. Всё заполняется автомобилями, идёт бойкая торговля продуктами, овощами, фруктами, хлебными изделиями, вещами, гусятами, цыплятами и многим другим.

На первый взгляд, всё это выглядит хорошо - можно купить, и мы покупаем. Давайте посмотрим с другой стороны, как всё происходит. С наступлением тёплых весенних дней начинаются ветра, поднимается пыль, постоянно приезжают и отъезжают автомашины, которых с каждым годом становится всё больше и больше. Они уже не вмещаются на территорию площади. У всех автомобилей из выхлопных труб выделяются токсичные газы, которые вредны для здоровья людей. Неподалёку находятся школа, Дом детства и юношества, а ребятишки ежедневно проходят через торговые ряды. В зимнее время дети катаются на горке, которая окружена автомобилями

торгующих на площади предпринимателей. Зачем мы сознательно вредим здоровью подрастающего поколения? Я уже не говорю об антисанитарии, мусоре и постоянно бегающих у столиков с мясом разномастных собаках.

Почему в соседних районах, например, Шумихинском, на площадь вообще нельзя заезжать автотранспорту? На её территории расположены скамейки, то есть получается своеобразная зона отдыха. А почему в Альменево нельзя так сделать? Можно же, наверное, этот рынок организовать на территории бывшего «Агроавтотранса» или «Сельхозтехники»

И ещё одно пожелание хотелось бы адресовать соответствующим органам. На одной половине улицы Ленина движение автотранспорта одностороннее, а на другой – двустороннее. Сделайте на всём её протяжении одностороннее движение, пока полностью не разбили дорожное полотно. Есть параллельные улицы с асфальтобетонным покрытием, можно пустить встречный поток и по соседней улице.

Садык КАРИМОВ,

житель с. Альменево, пенсионер, ветеран труда.



и никто НЕ ВИНОВАТ?..

ечером 9 мая в доме № 1 по Вулице 8 Марта села Альменева произошел скачок электронапряжения, из-за которого во многих квартирах вышли из строя бытовые электроприборы (телевизоры, холодильники, компьютеры, ноутбуки, модемы, блоки питания и т. д.). Все последующие дни жильцы дома обращались в АО «Восток», администрацию района, областное МЧС, РЭС, однако их хождения ни к чему не привели, не нашлось ни виноватых, ни желающих компенсировать понесенный ущерб.

давшего дома полны решимости добиться компенсации материального и морального ущерба. Одним из их последних шагов стало письменное обращение к Президенту В. В. Путину и Губернатору А. Г. Кокорину.

Анатолий БАБИКОВ. **УТВЕРЖДЁН** ПОРЯДОК И ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

связи с окончанием срока полномочий главы Юламановского сельсовета Т. И. Греховой, 26 мая состоялось заседание Юламановской сельской Думы. В повестку дня были включены два вопроса, а точнее - утверждение порядка по отбору кандидатур и объявление конкурса по отбору кандидатур на должность главы Юламановского

сельсовета. Выборы назначены на 26 июня текущего года.

Утверждена конкурсная комиссия под председательством управляющего делами администрации района С. А. Волкова, который в своём выступлении на заседании Думы разъяснил порядок действия конкурсной комиссии и дальнейшие процедуры, касающиеся выборов главы данного муниципалитета.

Александр КОРНЕВ. ПЛАНОВЫЕ РАБОТЫ ПО ВОДОСНАБЖЕНИЮ

осле оттаивания почвы, глу-Тосле оттанвания не добоко промёрзшей за прошедшую зиму, с 29 мая в Альменеве начались работы по восстановлению волоснабжения и закольновыванию трассы в южной части улицы Ленина, протяженностью 90 метров. Вскрытие грунта проводилось техникой МУП «Уют», а бестраншейная прокладка новых полиэтиленовых труб с использованием так называемого «крота» - специализированной бригадой из города Тюмени.

По словам директора МУП «Уют» Н. Ф. Шарапова, после завершения работы на улице Ленина, начнётся вскрытие траншеи на улице Свободы с последующей укладкой новых труб, чтобы закольцевать этот участок водопровода с улицами Ленина и Гагарина.

Александр КОРНЕВ. **BMECTE**

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

рокуратура Курганской ьобласти приглашает принять участие в Международном молодежном конкурсе социальной рекламы антикоррупционной направленности на тему «Вместе против коррупции». В текущем году Генеральная прокуратура Российской Федерации проводит Международный молодежный конкурс социальной рекламы антикоррупционной направленности на тему «Вместе против коррупции».

Прием работ будет осуществляться с 02.07.2018 г. по 19.10.2018 г. на официальном сайте конкурса: http:// anticorruption.life по двум номинациям - социальный плакат и социальный видеоролик. Правила проведения конкурса и пресс-релиз доступны

на официальном сайте Генеральры Российской Федерации в сети «Интер-

Торжественная церемония награждения победителей конкурса будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 лекабря).

Станислав ШЕРСТНЕВ, заместитель прокурора Альменевского района, юрист 1 класса.

Из поколения героев

Комсомольцы тридцатых-сороковых... Практически все они, как один, встали на защиту Родины, когда 22 июня 1941 года враг напал на нашу страну. Многие не вернулись домой, погибнув от фашистской пули в самом расцвете сил. Не дожил до победы и старший лейтенант Ульмаскул Яхин. Погиб бывший первый секретарь Ялано-Катайского райкома комсомола, а затем инструктор Альменевского РК ВКП (б) 28 марта 1945 года, когда в составе частей 2-го Украинского фронта освобождал Словакию.



Родившийся в деревне Вишняково в 1906 году, комсомолец, коммунист Ульмаскул Яхин на фронте, куда он попал в феврале 1942 года, показал себя бесстрашным воином.

В книге «Вехи истории Альменевского района» Ф. И. Шакировой приводится отрывок из фронтового письма, написанного подполковником А. Галпером и помещенного в районной газете «За урожай» в феврале 1943 года: «При прорыве одной из линий немецкой обороны под Сталинградом подразделение, в котором находился Ульмаскул Яхин, первым заняло очень важную высоту и закрепилось на ней. Вскоре из строя выбыл командир подразделения, и товарищ Яхин взял командование на себя. Несмотря на то, что их (бойцов) оставалось немного, они во главе с Яхиным отражали многочисленные контратаки гитлеровцев и продержались до подхода подразделения...».

Этот факт из фронтовой биографии бывшего комсомольского вожака не был каким-то единичным эпизодом. В дальнейшем, Ульмаскул Яхин неоднократно демонстрировал на передовой чудеса мужества и героизма, что, впрочем, было характерным для советских, российских воинов во все времена и эпохи. В марте 1944 года лейтенант Яхин в составе 797 стрелкового полка 232-й стрелковой дивизии 40 армии 2-го Украинского фронта сражался на Украине. Дивизия в ходе Уманско-Ботошанской операции прорвала оборону противника восточнее села Русаловка Маньковского района Черкасской области, вела бои в районе села Новая Гребля Жашковского района Черкасской области, освобождала город Гайсин. За участие в этих боях лейтенант Яхин был представлен к ордену Отечественной войны II степени.

В приказе о награждении говорится: «За время пребывания в батальоне парторг т. Яхин показал себя мужественным, храбрым командиром, хорошим организатором, грамотным политработником. Во время наступательных боев с 4 марта 1944 года т. Яхин постоянно находился в боевых порядках стрелковых рот, проводя большую работу по мобилизации личного состава на выполнение боевых приказов командования. Личным примером храбрости увлекал бойцов на выполнение боевых задач. Неоднократно участвовал в отражении контратак противника. Большинство коммунистов батальона отличились в боях и представлены к правительственной награде. Парторганизация батальона значительно выросла за счет передовых бойцов, проявлявших себя в схватках с врагом».

Да, опыт комсомольской, партийной работы пригодился Яхину и на фронте. В марте-апреле 1945 года бойцы 797 стрелкового полка 232-й стрелковой дивизии участвовали в Братиславско-Брновской наступательной операции. Особой напряженностью отличались бои за город Зволен. За участие в освобождении Зволена Ульмаскул Яхин был представлен к ордену Красной Звезды, а полку было присвоено почетное наименование 797-й Зволенский ордена Суворова стрелковый полк. В наградном документе говорится: «Тов. Яхин в наступательных боях проводит большую воспитательную работу среди личного состава батальона, воодушевляет их на победы. В боях за город Зволен 11-13 марта 1945 года тов. Яхин, находясь в боевых порядках пехоты, сумел воодушевить на грядущие подвиги бойцов батальона и имел большой успех. В этом бою заменял выбывшего из строя командира роты и своими действиями способствовал продвижению пехоты»

28 марта старший лейтенант Ульмаскул Яхин погиб, а до победы оставалось чуть больше месяца...

Ануар КИДРАСОВ,

заведующий филиалом №1 МКУК «Центральный Дом культуры». На снимке: комсомольцы Альменевской школы (1938 г.). Во втором ряду (третий слева) – первый секретарь Ялано-Катайского РК ВЛКСМ Ульмаскул Яхин.

